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VII. évfolyam. 52 szám Maroa-Vás’irhely, 1904. márczius puinuiv

Elöilzetésl díj helyben
Egósz óvro 10 kor. — till. 
{Így hóra — . 00 „ 
Egy hétro — * 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . 
Kél évre . . 
Negyedévre 
Egy hóra

Egyes szám POLITIKAI íNAPII.AP.

Kiadja n m.-vásárhelyi tiigs 
és 48-as part tamo utasával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll 

if?
Szerkesztőség Ffttó. 7 sz. 
hová a lap szolle részét 
érintő közlemény > kül- 

de idők.VT«-
Kiadóhivatal Főtér 7. s>am

Szerkesztőség telefonja ÍOI 
Kiadóhivatal telefonja lOi.

A kör négyszögesítése.
Írta: t)r. Uengyel Zoltán. |

Mumus bácsi fenyegetőzik. Azt monja, ! 
hogy meg fogja zavarni a gyerekek 
kisded játékait, kiveri rendszabályaival 
a legnagyobb ellenzéki pártot jóleső, 
csöndes nyugalmából. A gyerekek sir- , 
nak, hogy ne bántsa őket s lármáz- 
nak, hogy majd így meg úgy tesznek , 
a bácsival.

Obstruálni akkor sem fognak ugyan, 
hogy szószegökké ne váljanak, de 
küzdeni fognak teljes erejükből.

Vitatkoznak azon, hogy alkalmas 
módon a ház elé hozzák az országon 
ejtett sérelmet. — Értsd alkalmas 
mód alatt: a napirend előtti felszóla­
lást, iuterpellácziót stb. Akkor aztán 
valaki kisüti, hogy hiszen ezt a rendes 
vita folyamán is meg lehet tenni. Sokan 
összenéznek erre. Hát mi az, még 
rendes vita is van ? Hát ott is szabad 
nekünk beszélni ?

Érdekes kép, de szomorú.
A tanácstalanság, az elhatározás 

hiányának, ingadozásának szomorú 
képe, egy pártnak önmaga által te­
remtett lehetetlen helyzetében való 
vergődése.

A vadat láttuk megfogva a vadász 
vermében, de a saját maga által ké­
szített tőrben soha. Ami pedig a vad­
dal nem esik meg, az történik ime a 
nemzet függetlenségének megteremté­
sét magukra vállalt férfiaknál.

Nem tudják, mit csináljanak, de 
nem tudja ezt senki sem. Csak érzik, 
hogy rosszul van, ahogy van.

Ijesztő mérvben felszaporodtak sé­
relmeink. A magyar minisztérium tör­
vényellenére Bécsbcu, tehát külföldön 
tartott ülést. A clelegáczióban németül 
tárgyaltak. A birodalmi hadügyminisz­
ter vérrel és vassal fenyegetőzött. Száz 
és száz milliókat szavaztak meg cse­
rébe a vallástan magyar tanításáért. A 
94. XXX. t.-c. világos tilalma ellenére, 
a legnyilvánvalóbb törvénysértéssel a 
vámszövetség létrejötte előtt, a vámta-

rifa megalkotása nélkül tárgyalnak a ; 
külfölddel kötélndő kereskedelmi szer- | 
ződések ügyében. A választási reform 
befagyott. A szabadelvű párt prog- j 
rammja szerint készpénzül vett kato­
nai reformok kilencz-tized részéből 
semmi se lesz. A házszabályoknak el­
lenben ki akarják tekerni a nyakát.

Tisza megígérte újévi beszédében, 
hogy a parlamentet konszolidált ala­
pokra akarja helyezni. Mivel pedig a 
parlament ma semmi egyéb, mint az j 
osztrákot nyakunkba tartó gépezet: I 
ennélfogva a kijelentés annyit jelent, 
hogy a házszabályok megrontásával j 
tulajdonképen az osztrák hadsereget 
akarják konszolidált alapokra helyezni. 1

Hát pedig nem ezekért küzdöttünk. | 
Nem ezeket akartuk, nem ezzel bízott 
meg az ország.

Azzal bízott meg, hogy magyar had- , 
sereget, önálló vámterületet csináljunk ' 
s közszabadságainkat, alkotmánybizto- i 
sitékainkat megóvjuk, megnöveljük. j

Azt akartuk, hogy hazánkat az i 
osztrák ármádia komiszkodásaitól és 
terhétől egyszersmindenkorra megsza- i 
baditsuk.

Most mindennek ellenkezője történik.
1 Tetejébe visszajön Khuen is újra 

miniszternek. Nem meglepetés ez sem. 
Talán még az se lenne, ha Szapáry 
Lászlót tennék államtitkárának. El va­
gyunk készülve mindezekre. Tudjuk, 
mi történik, mit akarnak. Még sem 
tudjuk, mit kell cselekedni.

így nem maradhatunk. Megoldást 
kell teremteni akárhogyan, á azok ré­
széről, kik a Tisza-kabinet megmen­
tése kedvéért elfogadtattak egy kény- 
szeregyességet s belevitték az országot 
és a parlamentet ily nagy válságba,

, azt legalább is elvárhatnék, hogy e 
nyavalygáson segíteni fognak.

Nem adott szóról, nem is obstruálás 
nélküli küzdésről, nem ha te úgy, mi 
is úgy — formájú fenyegetésekről 
kell tárgyalni, hanem megoldásról, 
végleges, becsületes megoldásról. 

Kerüljön ez talán bizonyos urak

nagyképűségébe, mások állásába és 
hatalmába, csak az országnak legyen 
belőle haszna.

Akik belevitték egy rosszul csinált 
alku révén e hínárba az országot, 
hozzák is ki onnan!

Legyünk férfiak és magyarok s min­
den rendbe jön. Köntörfalazni ilyenkor 
nevetséges, fejjel a falnak menni osto­
baság és bűn, tanácstalanul nézni e 
vergődést pedig nem politikushoz való.

A pénzintézetek ellenőrzése.
Ezen nagy kérdéssel egyre behatóbban 

foglalkoztak nemcsak a pénzintézetek, ha­
nem a hitel- és pénzügy összes számottevő 
tényezői. Az osztrák takarékpénztárak kö­
reiben nagyarányú mozgalom indult meg a 
köteléki ellenőrzés életbeléptetése érdeké­
ben s ma már az osztrák kormány is tisz­
tában vau a leubergi takarékpénztárban és 
más takarékpénztárakban felfedezett üzel­
mek alapján azzal, hogy a köteléki ellen­
őrzés kétségkívül hatályosabb lesz azon 
laza felügyeletnél, amelyet a kormány kö­
zegei, nevezetesen a tartományi biztosok a 
a községi takarékpénztárak felett gyako­
rolnak. Közelebb a felső-ausztriai takarék­
pénztárak kötelékének az alapszabályai ké­
szültek el, melyek kimagasló pontját képezi 
a köteléki ellenőrzés, melyet a közgyűlés 
által választandó revizorok fognak gyako­
rolni.

Hazánkban is élénk mozgalom indult meg 
aziránt, hogy a pénzintézetekre a külső 
ellenőrzés megtürése, sőt óhajtása tekinte­
tében erkölcsi kényszer gyakoroltassák. A 
múlt évben nem kevesebb, mint négy olyan 
szervezetet létesítettek vidéki pénzintéze­
teink, amelyek egyik főczélját a szakszerű 
ellenőrzés gyakorlása képezi. Ezen szerve­
zetek — a román pénzintézetek szerveze­
tének kivételével — még nem kezdték 
ugyan meg tevékenységüket, de kérdést 

: sem szenved, hogy miután már megalakul- 
; tak, csakhamar életjelt is fognak adni ma- 
1 gukról. Ezen szervezetek mindegyike szak­

képzett revizorok kiküldése utján fogja az 
j ellenőrzést a szervezethez tartozó pénzinté- 
1 zetek felett gyakorolni, csak az a kár, hogy 

ép az a szervezet, melyhez eddig a legtöbb 
pénzintézet csatlakozott, nem tette kötele- 

l zővó, hanem csak fakultative a köteléki 
ellenőrzést. 

Ifi IMIM, lit az " _ ' . . . . . . . . . . . . . .
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt,Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (ti6)

Ssnbóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapjú ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzá­
valókból, mint bélés árukból, gombok, ''arróselymek és czérnákból stb.; őszi, valamint téh felöltő szövetekből. A nagyétdemü kö­
zönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a Iogelsőrendii férfi és női szabómesterek 
állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki
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Úgy tudjuk, hogy kormány körökben is 
tetszéssel találkozik a pénzintézetek emez 
önkénytes mozgalma és nem szenved két­
séget, hogy ha a kormány a takarékpénz­
tári ügy gyei foglalkozni fog, a megalko­
tandó takarékpénztári törvényben a köteléki 
ellenőrzéznck megillető hatáskört biztosit. 
Ezt úgy kell érteni, hogy a törvényben ki 
lesz mondva, miszerint csak azon takarék- 
pénztárak vonatkoznak be az állami revi- 
zórok által gyakorlandó kormány-ellenőrzés 
körébe, a melyek jóváhagyott alapszabá­
lyokkal biró egyik olyan kötelékhez sem 
tartóznak, amelyek működésüket az ellen­
őrzés gyakorlására is kiterjesztik.

A háború.
Az utóbbi napok viszonylagos nyugalma 

után ma Londonon át a japánok újabb tá­
madásáról érkezik jelentés. Tizenöt japán 
hadihajó jelent meg tegnap Port-Arthur 
előtt és rendkívül heves tüzelést kezdtek 
meg. Orosz részről három czirkáló hajó 
négy torpedónaszád kíséretében erre meg­
indult a kikötőből, de csakhamar kénytelen 
volt visszafordulni, miközben az Aszkold és 
Növik czirkálók súlyos sérüléseket szenved­
tek, egy torpedónaszád pedig elsülyedt. A 
jelentés szerint azonban a japán fllottát is 
érzékeny veszteség érte.

Ezek a folyton ismétlődő támadások Stöf­
fel tábornoknak, Port-Arthur parancsnoká­
nak szavait igazolják, hogy a japánok Port- 
Arthur bevételét a nemzeti becsület kérdé­
sének tekintik. Már tiz évvel ezelőtt, a 
japán-kinai háborúban ennek az erősségnek 
kettős nagy jelentősége volt. Politikai je­
lentősége abban állott, hogy Kina legfon­
tosabb hadikikötője volt; katonai szempont 
ból pedig azért volt jelentős, mert bázisa 
volt a Mandzsúriában operáló japán csapa­
toknak. Akkor sikerült is nekik hatalmukba 
ejteniök, de a béke megkötése alkalmával 
vissza kellett adniok és csak azért, hogy 
Oroszország rátegye kezét. Katonai szem­
pontból ma csak másodrendű kérdés a ja­
pánokra nézve Port-Arthur bevétele és ha 
szívósságuk mégis eredményre vezetne, an­
nak főleg morális hatása volna. Angol for­
rásból egyébként oly hírek érkeznek Port- 
Artkurról, hogy a vár eleste már csak rövid 
idő kérdése, mert az élelmi és lövőszerek 
fogyatékossága miatt kénytelen lesz kapi­
tulálni.

Vladivosztok blokádjának hire, mely szin­
tén angol forrásból származik, nem nyer 
megerősítést. Nem is valószínű, hogy a ja­
pánok erre a céltalan kísérletre kössek le 
flottájuk jelentékeny részét. Vladivosztok 
körülzárásáról a mostani időjárás mellett 
maga a jég gondoskodik, másrészt pedig a 
körülzáró japán hajókat is az a veszedelem 
fenyegetné, hogy a jéghegyek körülzárnák.

A szárazföldi harcztérről nta egy londoni 
távirat azt adja hírül, hogy Ping-jang és 
Andsu között, ahol nagy ellenséges haderők 
\ annak koncentrálva, már a legközelebbi 
órákban döntő ütközetet várnak. Tekintve 
azonban, hogy Kuropatkin orosz főparancs­
nok elutazását a hareztérre e hó 13 ikára 
halasztotta és igy legjobb esetben április 
első napjaiban étkezhetik csak Karbinba, 
a döntő ütközet a közeli napokban nem 
igen várható.

hírek
M.-Vásárholy, 1904. márczius 8.

Szeretsz, szeretlek! . . .
t

Hűség a szívből úgy kiillan,
Mint virág helyimből az illat.
Elmúlás van a csókjaidban,
Bár a parázsuk lelkemig hat.
A hogyan engem megszerettél,
Később majd mást szeretsz meg — 
Mindegy 1 szeretsz, szeretlek 1 . . .

Azért, hogy őszszol hervadás van 
Tavaszszal nyílnak rózsák 
A perc üdvét szívjuk be bátran 
Hiszen nincs örökké valóság.
Ölelj, csókolj, ha bár lehet, hogy 
Könnyelműn elfeledlek —
Mindegy! szeretsz, szeretlek ! . . .

Lehet, hogy még átokra dermed 
Szivembe csókod lángfolyója 
Lehet, hogy összezúz szerelmed.
Mely éltemet most fénybe vonja,
Lehet, hogy még vészcsillagom lesz 
Kéj csillaga szemednek —
Mindegy! szeretsz, szeretlek ! . . .

— Márczius 10. E hó 10-én lészen 
50 esztendeje annak, hogy a zsarnokság a 
három székely vértanút kivégeztette. Váro­
sunkban nagy arányú mozgalom indult 
meg, hogy ez alkalommal a székely fővá­
ros méltóképpen áldozhasson nagyjai em­
lékezetének. Azonban a nagy mozgalomnak 
gátat vetett a márczius 15-iki bizottság, 
mely a magyar szabadság ha\nalhasadá- 
sdt és a vértanuk gyászünnepélyét egy 
keretbe foglalhatnak tartotta. így aztán 
csak a ref. koll. ifjúsága fog ünnepelni 
márczius hó 10-én. Hála érte d r. Ber- 
nádynak, a ki a Rákóczi ünnepélyt is 
igy megrendezte.

I — ítélet a nyárádtői bűnügy­
ben. Ma hirdette ki a kir. tszék a nyá- 

I rádtői bűnügyben az ítéletet. Magyari Zsi- 
j gát 14 napi fogházzal sújtotta a tszék, 

Kiss László korcsmárost — ki önvédelem- 
' bői használta fegyverét — felmentette. A 
, közvádjó fellebbezést jelentett be. 
j — Összeégett gyermek. A szü- 

lök könnyelműsége és gondatlansága már 
sok szerencsétlenségnek volt okozója — 
különösön falu helyen, hol a kicsiny gyer- 

j mekeket úgyszólván teljesen őrizetlenül 
hagyják egész nap. A napokban Nagy-Er- 
nyében lett áldozatává egy gyermek a szü­
lők gondatlanságának. jNagyernyei tudósí­
tónk jelenti, hogy ottani lakós S ü k e i La- 

■ jós, Dénes nevű 3 éves gyermeke kedden 
i a szülők távollétében a tűz körül járván, 
i ruhája tüzet fogott s mire a jajveszékló 
j anya a gyermek sírására a szomszédból 
: hazafutott, az ártatlan gyermek gyomra, 
' alsó teste és melle annyira összeégett, 
1 hogy pár pereznyi kínos szenvedés után 

meghalt. A gondatlan szülők ellen az el­
járás folyamatba tétetett.

— Református felolvasó es­
tély. A marosvásárhelyi ev. ref. egyház- 
község 1904. évi márczius hó 4-én (pénte­
ken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. 
polgári leányiskola nagytermében reformá­
tus felolvasó estélyt rendez. Tárgyak: 1. 
Énekel az ev. ref. egyházi dalkör. 2. Meg-,

nyitó beszéd, tartja Tóthfalusi József lelkész 
3. Szaval Ilenter Eszter polg. 1. isk. IV. o. 
növ. 4. Felolvas tíedűházi János orsz. kép­
viselő. 5. Énekel az ev. ref. egyházi dal­
kör. E felolvasások a húsvéti ünnepek 
idejéig, minden hót péntek délutánján, a 
jelzett időben és helyen tartunk meg. Bo- 
lépti-dij nincs, de az egyházi szegények 
javára fordítandó szives adományokat a 
kitett gyűjtő perselyekbe, köszönetnél fo­
gadnak.

— Járvány megyékben. A ta­
vaszi szeles idők beálltával aggasztó mérv­
ben elterjedt egész megyénkben a ragályos 
betegség. Különösen a székelyföldi részén 
uralg nagymértékben. Havadlő, Gyalakuta, 
Vadasd, tiöcs községekben nap-nap után 
betegednek meg a gyermekek vörheny, ka­
nyaró és toroklobban. Do nemcsak e részen 
szedi áldozatait e járvány, hanem megyénk­
nek a mezőségi részén is. így több bete- 
gedés történt: M.-Bergenye, Pánit, Mező- 
Bán d és szomszédos községekben is. Az 
óvó intézkedések valamennyi helyen meg­
léteitek és azok pontos betartása iránt 
intézkedett a közig, hatóság.

— Hirtelen halai. Kakasi Andrásáé 
ilenczfalvi lakos asszony ma délben haza­
felé igyekezett egy fogatú szekerével. A mint 
az Alsóvasut-utczába tért, felkérczkedett 
szekerére egy ismeretlen asszony, a ki nagy 
lihegve a deli vonathoz igyekezett. Alig 
ült fel azonban az ismeretlen asszony a 
szekérre, egyszerre csak hátra esett es 
nyomban meghalt. Beszállították a rendőr­
ségre, honnan a helyi állami kórházba 
vitték. Itt megállapították, hogy asz- 
szonyt szivszélhüdés érte. Neve Szokol 
Károliua, Pap János m.-szakáll gör. kath. 
pap felesege. Hét árva gyermeket hagyott 
áatra.

— Halálozás. Enyedi Tollas Józsefne 
sz- Rozsnyai Julia folyó hó 3-áu reggeli b 
órakor, elevenek 43-ik, boldog házassága 
2ö-ik evében hosszas szenvedés után jobb­
létre szeuderült. Temetése folyó hó ö-én 
d. u- 3 órakor megy végbe, Mátyás Király­
tér ö. számú gyászháztól.

— Betörés. Fintaháza községből vesz- 
' szűk a hirt, hogy az elmúlt napok egyike- 
I nek éjjelén odavaló lakos Nagy Sándornó 
I lakásába ismeretlen tettesek — a tulajdo­

nos otthon nem léte alatt — betörtek es 
az olt talált házi bútorokat megrongálták. 
Nagy Saudornó jelentést tett az esetről a 
csendőrségnek, hol is nyomozni kezdtek a 
tettes után. Hosszas kutatás után sikerült 
is kézre keríteni Ádám János és Ádánt 
Samu odavaló lakosok személyében. Neve­
zettek tettüket beismerték.

Lövöldöző ejjeli látogatók. 
Lukafalva községben az elmúlt február 
hónap utolsó napján, lukafalvilakós Barth a 
Györgyre éjszaka 11 óra körül odavaló la­
kos B e n k ő András és három társa reá 
törtek. Midőn Bart ha a zajra elősietett 
nyughelyéből, Benkő András egy forgó­
pisztolyból három lövést tett rá. A golyók 
azonban nem találtak. B a r t h a az esetet 
feljelentette a csendórségnél, a hol Benkót 
és társait kihallgatták. Vallomásokban azt 
állítják, hogy ők nem Barthára, hanem 
a nála levő idegen falubeli garáz­
dálkodó legényekre lőttek s tettüknek 
czélja az volt, hogy ezen idegen legénye­
ket elriaszszák a községből. A csendőrség 
a nyomozást bevégeztc és az ügyet áttette 
a helyi kir. ügyészséghez.
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— Lopás. Ilusz Eszter nyárádkará- 
csonyfalvi lakós záros házába ismeretlen 
tettes behatolt és ottan mindent összeku­
tatva, a talált zsíros bödönt s füstölt hast, 
meg szalonét elemelte. A csendőrség a tet­
test nyomozni kezdte s kideritette, hogy a 
tett elkövetője Nagy Mihály szintén nyá- 
rádkarácsonyfalvi lakos, ki tagadja ugyan, 
hogy ő lenne a tett elkövetője, azonban a 
nálla talált zsir és husnemü a tett általa 
történt elkövetését igazolja. Az iigy a ma­
rosi alsójárás szolgabiróságánál van. A 
vizsgálat folyik:

— Megvert utitárs. Folyó hó 1-én 
csibai lakos Veress Ferenczet, a midőn a 
kakasdi útvonalon haza felé ment, a vele 
egy időben haza menő Diós Samu, Kádár 
Ferencz csibai és Sipos Márton káposztás- 
szentmiklósi lakosok minden szó nélkül bo­
tokkal ütlegelni kezdették. Leteperték a 
földre s kacorral súlyos sebeket ejtettek 
rajta. Veressel a később jövő emberek 
szállították súlyos betegen falujába. Álla­
pota nagyon aggasztó. A kihallgatott Diós 
és Társai töltőket, vallomásuk szerint, bosz- 
szuból követték el. Az a kir- ügyész­
séghez feljelentőiéit.

— Gyermek szinielöadás Er­
dőszen tgyörgy ön. Az erdőszent- 
györgyi áll. elemi népiskola tanítótestülete 
folyó hó 13-án Erdőszentgyörgyön az ottani 
állami iskola javára gyermek szinielőadásl 
rendez. Színre kerül M u r a y Károly három 
1 felvonásos vigjátéka -- még pedig „A 
kis liba p-'sztor“, „A két beföttes üveg“ 
és végül „Az ördög fia“ czimiiek. Az elő­
adást a Nemzeti dal elszavalásával nyitja 
meg László István tanuló, közben szavalni 
fognak Szőcs Ágnes, Barabás Jeremiás, 
Pintye Kálmán tanulók. Dicséretet érde­
mel az a tanító testület, mely növendékei­
vel ily szép programúiét tud összeállítani.

— Kinos helyzet. Egy fiskális, aki 
épp oly neves specialista a válópörökben, 
mint a válópöröket előidéző házasságtöré­
sekben, a káveházban naponta nagy garral 
szokott eldicsekedni:

Ma megint megnyertem egy válópört. 
Hej, nincs az a válópör, amit én meg ne 
nyernék!

De tegnap szomorúan mesélte :
— Vége a nibuszomnak. Most olyan vá­

lópört kaptam, amit lehetetlen megnyernem. 
Tudniillik egy asszonyka akar válni az urá­
tól és az a bibi, hogy ezzel az asszonyká­
val — hm 1 ■— nekem is volt némi . . .

— De hisz akkor annál könnyebb lesz 
elválasztani 1

Az ügyvéd ur mérgesen válaszolta:
— A patvart! Hiszen ha én elválasztom 

az urától, akkor az én nyakamba varrja 
magát!

— Olvasd. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
czélja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és fölienditése, liaza- 
fiui kötelességének tesz eleget az, a ki 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is, hegy­
évé n ként, kimutathatólag, több száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem

egy lctfentartással küzködő család apa 
szeméből törülte ki a könnyet.

—- Gazdák, ha nagy termés­
hez akarnak jutni, Mauth ner-féle 
magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 
226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magkereskedése Budapesten, 
Rottenbiller-utcia. 33. mindenkinek ingyen 
megküldi. A kitünően tisztiiuit, legnagyobb 
csiraképességgel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. Különösen fölemlitendők az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabna-félék dús választéka.

(6 -10.)
— Egy kitűnő szakács ajánlko­

zik menyegzők, keresztelők, névnapok s 
hasonló alkalmakra ebéd-vacsora megfőzó- 
sére, úgy helyben, mint vidékre is jutányos 
feltételek melleit; czitn e lap kiadóhivata­
lában. 2—3.-86.

Nyilttér*)
BI. alyhus vagy marhahús ?

— Válasz az „Egyetértésinek.* —
Az „Egyetértés* f. hó márcz. 1-én meg­

jelent 49. szamában „Az igazság érdeké­
ben* czim alatt megjelent czikkre csak 
annyit jegyezünk meg, hogy a felküldött 
hustmi nem ismerjük. A mely húst pedig a 
katonai bizottság lefoglalt, hogy az bivaly 
hús volt, itt álljon a bizonylat:

Állatorvosi bizonyítvány.
Alulírottak a mai napon a Maros-Vásár­

helyen állomásozó cs. és kir. 64-ik gyalog­
ezred városi laktanyájában levő mészárszé­
kében a katonaság élelmezésére szánt hus- 
részek megvizsgálására kéretlek fel, annak 
kiderítése végett, hogy a bemutatott husré- 
szek ökörből avagy bivalyból származnak-e?

Vizsgálat alá került egy darab első rész, 
egy darab hátulsó rész, több kisebb és 
nagyobb feldarabolt husrész. Ezeknél alapos 
és szakszerű vizsgálat után a következők 
találtattak: A kevésbé gondosan feltisztitott 
hús- és törzsrészeken erős rugalmas fekete 
szörök voltak láthatók a husrészekhez oda­
tapadva, az izomzat sötét szinti, durvább 
rostu, s igy a faggyurészek, valamint a vese 

' közötti kötszövet éles, kissé törtfényü, —
; száraztapintatu, élénk fehér szinti, a csöves 

csontokban levő velő fehér színű, pirossas 
színeződést nem mutat. A csont részek 
durva, rövid széles tompa Ízületekkel, el­
laposodott, mi a bordákon szembetűnően 
mutatkozik. Az izomzat szakadékony rugal­
massága hiányzik.

A fent elsorolt tünetekből, illetve felso­
roltakból alulírott szakértők által egyhan­
gúlag megállapittatik, hogy a felmutatott 
husrészek bivaly-tói származnak.

Maros-Vásárhely, 1904. február hó 6 én.
Hajdó Ödön, Szüsz Albert,

városi ra. kir. állatorvos th, m. kir állatorvos
Biró József, Emmer Mór,

honv. állatorvos. jár. m. kir, állatorvos.
íme tehát e hivatalos bizonyítvány tanú­

sítja, hogy nekünk volt, van és lesz iga­
zunk.

Maros-Vásárhely, 1904. márczius hó 2-án.
Bányai Sándor, 

Benkö Elek.
*1 E rovatban közlőitekért nem vállal felelös- 
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REGÉNY-CSARNOK.
A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.
hta: Bedőháty János orsz. gyűl. képviselő.

Itt egyet pihent az öreg asszony, én 
meg csodálkozó arezot mutatva, kőzba 
szóltam.

— Hát ebben nem tudom mi nagy baj 
volna. Kelemen báró ugylátszik nem akart 
tudni róla,|hogy Pintyőke kisasszony az ő 
leánya. A dolog törvény előtt úgy állt, hogy 
a kisasszony a Morgondai fogadott leánya 
s ha viszont szereti ő is a teins asszony 
kedves fiát, akkor semmi akadályt sem lá­
tok, hogy boldogok lehessenek egymással.

— De hát nem érti a dolgot tiszteletes 
uram — vágott szavamba az öreg asszony 
s amúgy igazában oldalba lökött. — Hát 
azt hiszi, hogy ez az én fiam, annak a to- 
tyakos Balázs Mihálynak a fia? Hát nem 
akarom, hogy a testvérét, az igaz csak 
mostoha testvérét vegye feleségül. Isten 
bocsássa meg az ón bűnömet. De hát fiatal 
voltam, Kelemen bárónál pedig szebb férfi 
nem volt heted hét-országon. Hát a jó Isten 
a ki megbocsátja azt a bűnömet, soha se 
bocsátana meg, ha ebbe a házasságba bele 
egyezném. Pedig megöl az a fiú, ha kö- 
zikbe állok. Megöl, meggyilkol, mert ez is 
olyan Düzsárdin vér, mint Kelemen báró, 
a mint az áldott jó drága báróné mondo­
gatta előttem sokszor a fiáról. Mit tegyek! 
mit tegyek 1 én uram drága jó Istenem !

Az öreg asszony egészen oda volt a jaj­
gatástól. Én kaptam az alkalmon, hogy 
megkérdezzem tőle, hogy micsoda a Dü­
zsárdin vér?

— Mi az ? Hát nem tudná a tiszteletes 
ur? De hát én istenem! honnan is tudná? 
Nekem is csak úgy súgva beszélte el az 
öreg báróné. Mert hát nagyon szeretett s 
erre a gonosz fiamra igazán úgy nézett, 
mintha unokája lett volna. Elbeszélte nekem 
az egész Düzsárdin família históriáját.

V.
Hát tudja lelkem tiszteletes ur, — kezdé 

az öreg asszony — nagyon szomorú törté­
net ez. Az öreg bárónak, a Kelemen báró 
apjának a nagy apja anyai ágon báró Dü­
zsárdin Ferencz volt. Ennek az apja újból 
Ferencz volt, a ki elvette feleségül gróf 
Bethlen Mihály özvegyét, Vay Erzsébetet, 
a kinek az elébbi urától három gyermeke 
volt, közöttük a legifjabb Bethlen Ilona, 
egy gyönyörűséges szép leány. Ebből a há­
zasságból született báró Düzsárdin Ferencz 
az öreg báró nagyapja. A mostoha testvé­
rénél Ilonánál csak alig két esztendővel 
volt ifjabb. Mikor aztán felnőttek egymásba 
szerettek.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

BedőháziJános
országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Bogdánffy I. csemege csarnoka uj helyisége Széchei>yt- 
tér 30. sz, alatt Var*.
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Legolcsóbb bevásárlást források.
elmulasztására legjobb szer az

-'V- Ibolya-creme. ~r*r
Rendkívül kellemes bőrfinomiló 
és fehérítő; nem zsíros, nappal is 
használható. Egy tégely 80 fill., 
próbatégely 50 fill. Éhez való Ibolya- 
crem-szappan 70 fillér, Ibolya- 
hölgypor (fehér-, rózsa- és creme 
sninekben 1 korona, póbadoboz 50 fill.

Kaphatók kizárólag: 
az „Arany szarvas“ czimti 

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt,
Plébánia templom mellett. ----

84.

76 34-40

Aki jót akar, kérjen
győri gyártmánya

KoestSin-féle
legfinomabb kéksz-biszkvit

tea-süteményeket.
Kapható Maros-Vásárhelyt: C siky 
Emil és S z a 1 m á s y Gyula uraknál.

IpST

5 ~ ■< m- IX
-15 5”

2 m o

sá Vív

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy festék ; ken- 
ere-, lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi tér 33. szám 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját 
őrlésű) anyagból készült olaj festettet 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázuk, lino­
leum, brunolin, parket-máz, ház­
tartási czikkek, pipere és mosó szap­
panok. kefe és seprű áru, furnir 
léczfaragás, esztergált és lom fiirész 
faanyag, tészta festékek minden szín­
ben a leghíresebb orvostanároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba 
vágó czikkekből.

A n. é- közönség nagybecsű pártfogását 
kérve —- vagyok

Tisztelettel
87. Nagy J.

Hirdetéseket
ír jutányos áron felvesz £

lapunk kiadóhivatala.
Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye

nemes családjainak
Monográfiája
megjelenik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad:

HDIH R p H D
könyvnyomdász.

Izmáéi 3áno9 &
ajánl divatkalapokat jó mosó barchotteket, 
Tennis ílanneleket, mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek al$ó-tricokat, harisnyákat, 
czipóket es galucsnikat. Női és gyermekkabá­
tok, gallérok. Készlet .van paplan, mátrácz, 
linóleum szőnyeg, férti (,s nói fehérneműnk­
ből, gyolcsokból Szép női munkák é$ több­
féle pipereczikkek.

= KÉT CSINOSÁÉ =
bútorozott utczai szoba

KIADÓ
Arany János-utcza 15 sz. a.

94. (2—6.)

Húzás márczius 3—4, főnyeremény 
ÍOÜ.OOO korona. 99.

usztálysorsjegyek kaphatók:

Simon Ferenoz üzletében M.-Vásárhelyfc

Betoq építési vállalat!
Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun­
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
77 beton vállalkozó.

Legofcsó bb
árakban, mindig készen kaphatók mindenfélt

ezim- és ezégfestés,
u. m. dohány, só, bélyeg, ital- 
mérési és szatócs üzleti ezég 

táblák.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo­
bánként úgy helyben, mint vidéken is.
Templom díszfestés mintákkal és raj­

zokkal szolgálok.

Szentgyörgyí Oßzhar
Kossutli-Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.

SZsf* Tessék árjegyzéket kérni. '2621
97.

Hthöltözes miatt
egy zongora és több házi bútor

-=^l eladó.

Értekezhetni Szentgyörgy-utcza 85 sz. 
<3~3) 85.

MAY ALKALMI VÁSÁR
íKiV' A REMÉNYI B A Z A It B A A.

tötér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
Aő/- es férfi divat, pipere, tíis: mii és a legszebb játékáruk.

5 Xői- és férfi fehérneműéit, női blousok, ingek és kötények.
Babák gyári árban, a Ivgnagvök választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.
■■■■■■■I Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden 

vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak. 
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arc/.kcpet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes kereten (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. -A/- .8 i c u 1 i a" székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-VásárhelyL
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